P PYTAGORIADA
b)\.L;VGOBIVD
W

Slovenska komisia PYTAGORIADY
58 PYTAGORIADA

A jarasi fordulo feladatai
44. évfolyam, 2022/2023-as tanév

+hi=g?

+Py=C

10.

11.
12.

13.

14.
15.

KATEGORIA P3

Szamitsatok ki:
(48—-9)+(49-7)— (47 -8)

. Az lizletben egy osztalybdl kilenc harmadikos taldlkozott. Mindegyikiik vasarolt flizetet vagy

vonalzét. Heten flizetet, négyen vonalzot vettek. Hanyan vasaroltak kozillk flizetet és vonalzot
is?
irjatok le a példa eredményét:

35+19+10-19-8-2
A gyerekek az erd6ben segitették kililtetni a facsemetéket. 8 jegenyefeny6t lltettek ki,
feketefenySbdl kétszer annyit, mint a jegenyefenydbdl, és ugyanannyi lucfeny6t (ltettek ki,

mint feketefenyét. irjatok le, hogy 6sszesen hany facsemetét iiltettek ki a gyerekek az
erdészekkel?

Szamitsatok ki a példat: 13+17+13+17-13+17-17+13-13-17
irjatok le azoknak a szamoknak az 6sszegét, amelyek a szdmsorbdl hidnyoznak:
1,2,3,4,5, _,7,_,9,10.
Melyik szdm rejtGzik a a példdban a <> jel mogott:
66+6+6+6+<&> +6+6=99
Irjatok le a példa eredményét:
(15+10)-15+(12+13)-12+18-13

irjatok le azt a bet(it, amelyik a helyteleniil kiszamolt példat jeldli:
A: 7+(6-3)+12=22

B: 15-(4+3)-5=3

C.: 6+44+3+2+1=12

D: 8+6-2+3-2+1=14

Harom almafan 98 alma termett. Az elsén 15 alma termett, a masodikon kétszer annyi, mint az
elsé almafan. Hany alma termett a harmadik almafan?

Szamitsatok ki: 120-60-35-20-5

A 4*5 szam kisebb, mint 439 és egyben nagyobb, mint 427. irjatok le azt a szdmjegyet, amelyet
a * helyére irhatunk ugy, hogy a szam teljesitse az adott feltételeket!

Az osztalyban a tanitd néni 7 asztalt készitett el a jatékra. Mindegyik asztal koré 5 széket tett.
Hany gyerek jatszotta ezt a jatékot az osztalyban, ha az elGkészitett székek koziil 7 szék liresen
maradt?

irjatok le, hogy hany paros szam nagyobb, mint 5 és egyben kisebb, mint 29!

Ha a KLMNOP betliket egymas utan irjuk KLMNOPKLMNOPKLMNORP......... , melyik betdt irjuk le
hatvankilencediknek?
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irjatok le azt a szdmot, amelyet a ¥ helyére kell irni, hogy a példa helyes legyen!
20420+20+20+20 +v=30+30+30+ 30-3

. Atestnevelés éran a didkok a jardsi futoversenyre edzettek. Jancsi 1 500 m-t, Flép1 km-t, Dani

pedig 950 m-t futott. Hany métert kellett az utolsoként futd Gergbének lefutnia, ha egyttt
Osszesen 4 km-t kellett lefutniuk.

irjatok le a példa eredményét: 180 — 50 + 40 — 40 + 50 — 30 + 20 — 20 + 30

Kldri leirta az 1-es szamot, azutdn a 2-est, és igy folytatta, amig le nem irta a 64-es szamot.
Hanyszor irta le Klari az 5-6s szamjegyet?

Hany 1 cm oldalu négyzetet lehet kivagni abbdl a téglalap alaku papirlapbdl, amely oldalainak
hossza 5 cm és 6 cm?

A nagymama buktdkat sutott, a felébe lekvart tett, az egy negyedébe makot és a maradék 6t
bukta turds volt. Hany buktat sitott a nagymama?

Szamitsatok ki:
2022-202+22+202-22+1

A 4.C osztalyba 26 tanulé jart. Az iskoldban két szakkdr mikodott, sportkor és rajzkor. A 4. C
osztaly minden didkja legaldabb egy szakkort latogatott. Ebbél az osztalybdl 19 didk sportkorre, 17
didk pedig rajzkorre jart. A 4.C didkjai kozll hanyan jartak sportkorre és rajzkoérre is?

Floorballra ezen a héten 8 tanuléval tobb jott, mint a mult héten. Ezen a két héten dsszesen 40
tanuld volt floorballon. Legkevesebb hany tanuld volt mult héten floorballozni?

Zsofi és Lili baratnék voltak. Lilinek a konyvtaraban 19 kényv volt, Zséfi konyvtaraban pedig 25
konyv volt. Maris néni 26 kdnyvet hozott a kdnyvesboltbdl. Zséfinak és Lilinek adta a konyveket
ugy, hogy mindkettdjiknek ugyanannyi kényviik legyen. Hany konyvet adott Maris néni Lilinek?

A fadeszkat széltében 6t egyforma, 50 cm hosszu részekre vagtuk fel . Hany deciméter hosszu
volt az eredeti fadeszka?

Ha az 561 szamban az egyesek szama héttel ndvekszik, a tizesek szama 3-szor csokken, és
a szazasok szama 3-mal novekszik, egy Uj szam keletkezik. Irjatok le ezt az Uj megvaltozott
szamot!

Szamitsatok ki:
2023 -50-258+208+50-54-24

A2,4,0,9,5 szamjegy mindegyikét felhaszndlva alkossatok meg és irjatok le a lehet6 legnagyobb
paratlan szamot! A szdmjegyek a szdmban nem ismétl&dhetnek. irjatok le a leirt szam
szamjegyeinek az 6sszegét!

Marci a versenyen utolso el6ttiként futott be a célba. Az eredménylistan a huszonkilencedik
helyen volt. Hany versenyzé vett részt a versenyen?
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KATEGORIA P5

1. Irjatok le a példa eredményét:

101 +102-103+104-102+105-101+103 -9

2. Asterix és Obelix bardtja, Matematikusz, egy olyan bajitalt kevert, amely segit megérteni
a matematikat. Minden livegbe egy mer6kanalnyi italt kellett téltenie. A katlan térfogata 500
merd6kanadlnyi volt és teljesen tele volt. Hany liveg bajitalt f6z6tt és toltott meg Matematikusz?

3. Toltsétek be a tdblazatba a hidanyzé szdmokat és irjatok le az 6sszegliket!

A 50 11 11
B 16 3 50
A.B 33

4. f[rjatok le azt a betit, amelyik a legnagyobb szamot jeldli az adott kerekités utan:
A: 4359 tizesekre
B: 3589 szazasokra
C: 3908 ezresekre
D: 4354 szazasokra

5. Az,Auto” cég el6tti parkoléban 268 autd parkolt. Teherautébdl haromszor kevesebb volt, mint
személyautobdl. Hany személyautd parkolt a parkoléban?

6. Irjatok le a példa eredményét:

(2+2)+2).2 + ((1+1)+1).10

7. Melyik szdmjegyeket kell athuzni a 298 952 szamban ahhoz, hogy a legnagyobb paratlan
négyjegy(i szamot kapjuk? [rjatok le az athuzott szdmok szorzatat!

8. [rjatok le azt a szamot, amely kétszazeggyel kisebb, mint a legkisebb 6tjegy(i természetes szam!

9. [rjatok le a feladat eredményében 1év6 szamjegyek szorzatat:

888 + 666 + 444 —333 —444 -222-111

10. Két szdm szorzata 3 128. [rjatok le szammal, hogy hanyszorosdra novekszik ez a szorzat, ha
a masodik tényez6t a haromszorosara néveljik!

11. Andras a nagymamajatél gyiimolcsds cukorkakat kapott. A nagy cukorkas zacskdban hat
narancsos cukorka volt, epres cukorkabol hdromszor annyi volt, mint narancsosbdl, és citromos
6tszor annyi volt, mint narancsos és epres dsszesen. irjatok le, hogy hany cukorka van még
a zacskéban, ha mar harom citromos cukorkat megevett!

12. Bianka néni kertjének a keriilete 128 méter volt. Hany 50 centiméteres Iépést kell Bianka néninek
megtennie, ha korbe akarja jarni a kertjét?

13. Adott hdrom kiilénbdz6 K, L, M pont tgy, hogy nem fekszenek egy egyenesen. irjatok le, hogy
hany kiilonb6z6 egyenest hataroznak meg ezek a pontok!

14. Feri bacsi a kertbe 10 ribizlibokrot lltetett egy sorba egymads utdn egyforma tavolsagra. Az elsé
és a tizedik bokor kdzott a tavolsag 6 m 30 cm volt. Irjatok le, hogy hany centiméter van
a masodik és negyedik bokor kozott! A bokrok nagysagat elhanyagoljuk.

15. rjatok le az eredményt deciméterekben:

2km300m5dm+1600m40dm
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KATEGORIA P6

1. Akiralylanyok idejében a szabdk és kereskedGk a hosszusag egységeként a konyokot (59,14 cm)
és a kisebb egységét a hiivelyket (2,54 cm) hasznaltdk. Filoména kirdlykisasszony Uj ruhat
szeretett volna varratni a balra. Erre a ruhara 20 konydk és 10 hiivelyk hosszu anyagot kellett
vasarolni. lrjatok le, hogy a szolgainak hany deciméter anyagot kellett vasarolniuk erre a ruhara!

2. Atéglalap szélessége 8 méter és a teriilete ugyanakkora, mint a 16 méter oldalu négyzet
terilete. {rjatok le, hogy hany méter a téglalap keriilete!

3. [rjatok le az 6sszes helyes eredmény dsszegét:
68—-49:7=61 12+12:3 .4+6=38
8+5.(17-7)=68 6.5-12:4.4=18

4. Dominik a sztleivel kirdndulni ment egy varhoz. Otthonrdl az autébuszmegalldig 15 percig
tartott gyalog az Ut és rogton felszalltak az autébuszra. Autébusszal 3 éra 20 percet utaztak,
majd amikor leszalltak az autdbuszrél még 90 percet gyalogoltak. A varban 1 éra 50 percet
tartézkodtak. irjatok le, hogy hany éra és hany percet tartott nekik a kirdndulas a varhoz és
vissza haza, ha visszafelé ugyanugy mentek, mint oda!

5. rjatok le a példa eredményét tizedekre kerekitve:
0,22+1,33+0,44+1,55+0,66+1,77 + 0,88

6. Doéra a sziilletésnapjara uj kényvet kapott. Erdekesnek talalta, ezért régton el akarja olvasni. Ha
24 perc alatt 8 oldalt olvas el, akkor hany oldalt olvas el 4 6ra alatt?

7. Ha hdarom csomag narancs ara 3,23 eurd, hany eurdba fog kerilni 18 ilyen csomag?

8. Szamitsatok ki:
8.27—(5.27+2.(5+22))

9. [rjatok le a legkisebb haromjegy(i természetes szamot, amely szamjegyeinek 6sszege 17!

10. Az a kamion, amelyik Bécsbél reggel 6:50-kor indult, Pragaba 15:43-kor érkezett meg. K6zben
Pozsonyban is megallt 2 éra 15 percre. irjatok le, hogy hany 6rat és hany percet vezetett
a kamion soférije!

11. A nagypapa és az unokaja életkorainak szorzata 737. Irjdtok le az életkoraik 6sszegét!

12. Déra a sziletésnapjara kapott konyvet olvasta. Az egyik pillanatban azt vette észre, hogy az
elejétdl és a végétdl szamitva is a 86. oldalt olvassa. Hany oldalas Déra kdnyve?

13. Szamitsatok ki:
38—(27-26+25-24)-(38-27+26—-25)+25-23

14. irjatok le azoknak a szdmjegyeknek az 6sszegét, amelyeket a 753 163 szambdl ki kell hizni
ahhoz, hogy a legnagyobb négyjegyli paratlan szamot kapjuk!

15. Harom barat, Marci, Gergd és Aron elhatdroztak, hogy 5 km hosszu szakaszt futnak le és ezt
harom részre osztottak fel. Az elsé részen Aron futott, a masodikon Gergé, a harmadikon pedig
Marci. Az elsé rész 1 970 méter és 16 deciméter hosszu volt. A mdasodiknak 2 kilométer 5 méter
és 44 deciméter volt a hossza. Hany méter hosszu volt a harmadik része annak a szakasznak,
amelyet a fiuk le akartak futni?
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KATEGORIA P7

A 7;15;51;19; 24; 3;123; 74; 1; 37; 75 szdmok kozlil valasszatok ki és irjatok le a legnagyobb
primszamot!

A garazsban 234 auté és motorbicikli parkolt. Az dsszes kerekiik szama 708. irjatok le, hogy hany
auto volt a garazsban!

irjatok le azt a bet(it, amely a legkisebb eredményt rejti:
A: 56.44 B: 53.43 C: 55.42 D: 65.31

Szamitsatok ki:
3—-{3—-[3—-B3-=-3)]}—-2—-[3—(3-3)—-2]

A KLM haromszégben a haromszog oldalai k = 5 cm és | = 9 cm. rjatok le centiméterben, hogy
mekkora legnagyobb hossza lehet a harmadik oldalnak! A haromszég minden oldala
centiméterben egész szam.

Az A cstics melletti kiilsS szog nagysdga 102°32°. A B pontnal levd szdg nagysdga 53°54". irjatok
le, hogy ebben a hdromszogben hany fok a bels6 szogek 6sszege!

Szamitsatok ki:
5.2.2.162+5.110.2-4.5.62

A hetedik évfolyam tanuldinak a hét tizede a szomszédos falvakbdl érkezik az iskoldba. Kézuluk
a fele autdbusszal érkezik, egy 6tode kerékpdaron, és 21 tanulét a sziilei hoznak be. Hany tanulé
jar a hetedik évfolyamba?

irjatok le azt a szamjegyet, amellyel a szorzds eredménye végzédik!
123.234.65.432.111

A 12 cm éll fakockat piros szindre festjiik. Miutan megszaradt, a kockat szétvagjuk 2 cm éld
kiskockakra. [rjatok le, hogy hany kiskockanak lesz éppen két piros lapja!

Szamitsatok ki: 7,55:0,01.0,01: 0,05

Zita leirt egy kétszazjegy(i szamot az aldbbi minta alapjan: 345634563456... Melyik szamjegyet
irta le utolsonak?

irjatok le, hogy a 0,9 hanyszor kisebb szdm, minta 90,9!

Szilard a modellez6 szakkorre 10 doboz replil6gép modellt hozott, Zsombor 12 doboz
motorbicikli modellt, Balazs pedig 9 doboz versenyautdé modellt hozott. Mindegyik doboz
egyforma alaku és méretd volt. Az 6sszeset beletették egy nagy dobozba, és a szakkorvezetének
bekototték a szemét. Legkevesebb hany dobozt kellett kivennie a szakkoérvezetének a nagy
dobozbdl, hogy biztos legyen benne, hogy vett ki repilégép modellt?

irjatok le, hogy hany olyan kétjegy(i természetes szam van, amelyik legaldbb egy 7-es szamjegyet
tartalmaz!
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Maténak a konyvtaraban nyolc természetrdl sz6l6 konyve volt, 6t konyve a replilékrél, és tiz
kdnyve a csillagokroél szolt. Legkevesebb hany konyvet kellett a konyvtarabdl kivennie, ahhoz,
hogy biztosan vegyen ki csillagokrdl sz616 konyvet, ha nem nézett oda, milyen kdnyveket vesz ki?

Szamitsatok ki és az eredményt irjatok le torzsalaku tort alakban!

41 5 4 3 2 1
oS4t
15 6 5 4 3 2

Karcsi az 0sszes 0-t6l 10 000-ig tartd egész szamot, amelyek le voltak irva egy papirra, igy
valasztotta szét betlikkel: 0alb2c3d4e5f6g7a8b9c10d11e12f13g14al5b...
irjatok le azt a bet(it, amely a 701-et és a 702-6t vdalasztja el egymastal.

Az osztalyban a faliéran a nagymutatd (percmutatd) egy bizonyos id6 alatt 120°-0s szoget tesz
meg. Hany fokos szoget tesz meg ez id§ alatt a kismutatd (6ramutatd)?

irjatok le a szorzds eredményében a szazezredek helyén allé szamjegyet!
03.01.03.0,2.0,3.0,1

Mennyivel kisebb az egy negyed, mint a fél? irjatok le tizedestort alakban!

Szamitsatok ki:
(223,223 +224,224) . (225 + 0,125 — 225 — 0,125) . (26,126 + 26,126)

Pitagdrapoliszban a 2-es trolibusz 35 percenként, a 6-os trolibusz 50 percenként és a 8-as
trolibusz pedig 70 percenként ér be a végallomasra. A végallomasrol egyszerre indultak 7:00-kor.
Hany dra lesz, amikor Gjbdl talalkoznak a végallomason?

Pali és Flilop dobdkockdakkal guritottak. Hany dobdkockajuk volt, ha a legnagyobb 6sszeg amit
velliik dobhattak 72 volt!

Franciska rendet rakott a kényvespolcan. Azért, hogy jobban atlassa a kényveit, megszamozta
azokat. Hany kényve volt Franciskanak, ha a pontosan kézépen levé konyvon a 21-es szam volt?

Hanyszorosara névekszik a téglatest térfogata, ha mindegyik élét a négyszeresére noveljik?
Szamitsatok ki centiméterekben a 216 dm? térfogatu kocka élének a hosszat!

Az elsé félévben a nyolcadik évfolyam 6sszes osztalydbdl kitlintetéssel megfelelt a 16 fiubdl 8 fiu
és az 6sszes lany. A nyolcadik évfolyambdl az 6sszes tanuld 80 %-a felelt meg kitlintetéssel.
irjatok le, hogy hany tanuld jart a nyolcadik évfolyambal

Leirtdk egy szam Osszes osztojat. Latjatok, hogy koziiliik a 72 a legnagyobb. Melyik szam osztéi
voltak ezek?

Szamitsatok ki:
(2,75:0,25-1,25:0,25).(0,75:0,25+1,75:0,25)
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